
令和５年　第８回

苓北町農業委員会総会会議録



１．開催日時　 令和５年８月８日（火）

午前９時２７分から午前９時５３分

２．開催場所 苓北町役場２階庁議室

３．出席者

（農業委員）

　１番　林田　道久　　　　　２番　宮﨑　志武

　３番　田嶋　郁美　　　　　４番　福田　健治

　５番　荒木　義孝　　　　　６番　瀬形　　茂

　７番　小野　三幸

４．本日の欠席委員（１名）　　５番　荒木　義孝

５．議事日程

　　　　日程第１． 議事録署名委員及び総会書記の指名について

　　　　日程第２． 議案第３７号　農地法第３条の規定による許可申請について

　　　　日程第３． 議案第３８号　農用地利用集積計画の認定について

　　　　日程第４． その他事項

６．総会書記（農業委員会事務局職員）

　　事務局長　松井徹也　局長補佐　川原大輔　主事　大津信太朗

７．会議の概要

　　　１．開　会 　　　　　　　　　　　　　　開会　午前９時２７分

事務局 　只今から令和５年第８回の農業委員会総会を開会致します。

　まずは、小野会長からご挨拶をお願い致します。

小野会長 　皆さん、おはようございます。

　台風6号が九州地方を沿うようにして朝鮮半島の方にぬけるような

気配ですけど、なかなか動かずあっち行ったりこっち行ったりと迷惑

な話でございます。また、もう一つ７号も発生し、今から台風シーズ

ンで大変なことでございます。

　今日は、荒木委員が欠席でございますが、お忙しい中に皆さんご出

席いただきましてありがとうございます。
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　７月の終わりから８月３日まで４回に分けて苓北町の保育園児さん

と一緒にコスモスの種まきをしました。秋の到来が楽しみなところで

ございますが、やはり暑い時期でしたので熱中症が一番心配でござい

ました。何の報告も受けておりませんので、そういうことはなかった

んだろうなと思って、ホッとしているところでございます。

　また、ここに来てコロナも５類に移行して報告がないから分からな

いですけど、意外と多いんじゃないかなという気がいたします。もう

こうなると自分で守らんとしょうがなかですね。必ずマスクはかけ

て、手は消毒してですね。コロナの感染も注意しつつ、そして、熱中

症も意外と若くて元気な人もならっとですよ。救急車も苓北町には１

台しかいないので、フル稼働になるんじゃなかかなと思いますので、

皆さん個々で注意していただきたいと思います。

　それでは早速始めたいと思います。よろしくお願いします。

事務局 　ありがとうございました。

　本日は荒木委員が欠席でございます。

　出席委員は定足数に達しておりますので、総会は成立しておりま

す。それでは、苓北町農業委員会会議規則により、議長は会長が務め

るとなっておりますので、以降の議事の進行は小野会長にお願いしま

す。どうぞよろしくお願い致します。

議長 　はい。それでは議事に入ります。日程第１の議事録署名委員及び総

会書記の指名でございますが、私から指名させて頂いてご意義ござい

ませんか。

（はい。の声あり）

　それでは、４番の福田委員さんと６番の瀬形委員さんにお願いを致

します。

　本日の会議書記には、農業委員会事務局の松井氏、川原氏、大津氏

を指名致します。

議　　長 　それでは、議案第３７号　農地法第３条の規定による許可申請につ

いてを議題と致します。

　事務局に説明を求めます。



事務局 　はい、２ページをお開きください。日程第２．議案第３７号　農地

法第３条の規定による許可申請について、農地法第３条の規定による

許可申請を別紙のとおり受け付けたので附議する。

令和５年８月８日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　今回、案件が２件ございますのでそれぞれご協議をお願いします。

　3ページをお開きください。

　まず、整理番号１の案件について説明致します。

　申請人は、議案記載のとおりです。

　申請物件は、畑１筆　１１０㎡です。

　場所については、４ページ、５ページに図示しておりまが、場所

は、譲受人の自宅横の農地になります。

　権利の種類は、売買による所有権移転。申請理由は、経営規模の拡

大を行うためです。議案記載の審議の要点につきましては、許可要件

の全てを満たしていると判断しております。以上でございます。

議　　長 　はい、ありがとうございました。この件につきましてご意見のある

方は、挙手をお願いします。

福田委員 　はい。

議　　長 　福田委員。

福田委員 　８月４日に事務局の大津さんと一緒に見てきたんですけども、この

物件は自分が推進委員の時に非農地になっていたんですが、それがな

されていなくて農地ということで処理されているみたいです。

　見に行ったときにも野暮で木もかなり大きくなっていましたが、そ

こに梅の木があるんですが、下刈りをして農地に展開するそうですの

で、今は非農地となっていますけれども、農地になされるみたいです

ので問題ないと思います。

議　　長 　他にご意見のある方は、挙手をお願いします。

　ございませんか。

（ありません。の声）



　ないようでございますので、この件につきまして賛成の方の挙手を

求めます。

（全員賛成）

　はい、ありがとうございました。

　全員賛成でございますので、整理番号１は原案どおり認定すること

に致します。

　つづきまして、整理番号２について事務局から説明を求めます。

事務局 　６ページをお開きください。

　整理番号２の案件について説明致します。

　申請人は、議案記載のとおりです。

　申請物件は、畑２筆　２９３㎡です。

　場所については、７ページ、８ページに図示しておりまが、場所

は、譲受人の自宅横の農地になります。

　権利の種類は、売買による所有権移転。申請理由は、経営規模の拡

大を行うためです。議案記載の審議の要点につきましては、許可要件

の全てを満たしていると判断しております。以上でございます。

議　　長 　はい、ありがとうございました。この件につきましてご意見のある

方は、挙手をお願いします。

福田委員 　はい。

議　　長 　福田委員。

福田委員 　これも同じで、８月４日に見てきましたけども、ここは竹藪がひど

くて、農地としてみられないと思っていたんですが、下刈りし農地に

変えるということですので、非農地が農地になっていくことは良いこ

とだと思いますし、問題ないと思います。

事務局 　すみません。

議　　長 　はい。



事務局 　補足として、ここに２筆あるんですけども、１筆は草が少し植わっ

ているぐらいですので、そこは除草剤をまかれて、草刈りすればすぐ

に農地にできるという土地で、もう一つは竹藪になっていますので、

確認したところ下刈りをして、竹藪は残してタケノコをとり、できな

いところは草刈りをして管理をしていくということです。

議　　長 　他にご意見のある方は、挙手をお願いします。

　ございませんか。

（ありません。の声）

　ないようでございますので、この件につきまして賛成の方の挙手を

求めます。

（全員賛成）

　はい、ありがとうございました。

　全員賛成でございますので、整理番号２は原案どおり認定すること

に致します。

　続きまして、議案第３８号　農用地利用集積計画の認定についてを

議題と致します。

　事務局に説明を求めます。

事務局 　はい、９ページをお開きください。日程第３．議案第３８号　農用

地利用集積計画の認定について、農業経営基盤強化促進法に基づき別

紙のとおり苓北町農用地利用集積計画書を作成し、農業経営基盤強化

促進法等の一部を改正する法律附則第５条の第１項により認定を求め

られたので附議する。

令和５年８月８日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　１０ぺージをお開きください。農用地利用集積計画総括表の左側が

今回の分になります。

　利用権設定の５年以上の新規が４件ございます。

　詳細は、田４筆　８，０９０㎡です。明細は１１ページ、１２ペー

ジに記載しています。



　いずれも、農地中間管理事業を介した利用権の設定で、利用権を設

定する土地、利用権を設定する者、利用権の設定を受ける者、設定す

る利用権、期間につきましては、それぞれ議案記載のとおりです。

　旧法、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たして

いると考えます。

議　　長 　はい、ありがとうございました。この件につきましてご意見のある

方は、挙手をお願いします。

　ございませんか。

（ありません。の声）

　ないようでございますので、この件につきまして賛成の方の挙手を

求めます。

（全員賛成）

　はい、ありがとうございました。

　全員賛成でございますので、議案第３８号は原案どおり認定するこ

とに致します。

　議案につきましては以上でございますが、事務局から他にございま

したらお願い致します。

事務局 　事務局からその他事項がございます。

１．許可不要転用届について

２．農業者年金の加入推進について

３．令和５年度農地利用最適化推進大会について

　次回、令和５年第９回総会は、令和５年９月５日（火）午前９時３

０分から庁議室で開催する予定です。事務局からは以上です。



議　　長 　はい、ありがとうございました。皆様から他に何かございました

ら、挙手をお願い致します。

宮﨑委員 　はい。

議　　長 　宮﨑委員。

宮﨑委員 　志岐保育園です。先日のコスモスの種まきは皆様にお世話になり大

変ありがとうございました。

　暑い中だったので活動時間は正味１０分強ぐらいでですね、十分な

活動ができたかなというとなかなか難しいところなんですけれど、熱

中症とかの配慮も頂きまして大変ありがとうございました。貴重な体

験をさせていただきました。花が咲くのを楽しみにまた秋を楽しみに

したいと思います。

　以上、お礼まででした。

議　　長 　ありがとうございます。

　このコスモスの種まきはやっぱり、暑か時でなければダメなんです

かね。もうちょっと早い時期はダメなのかなって。

　私も調べたんですけど、梅雨とかでせっかく蒔いた種が腐れるとい

うこともあっとかなとかいろいろ思ってですね、もうちょっと涼しか

ればよかけどねと思ったんですけど。来年はどういう風にするか１年

かけて検討しましょうかね。

　今年はですね、猛暑というか酷暑というかなんといえばいいか分か

らないくらい暖かったですもんね。心配で心配で子どもが熱中症にか

かったらどうしようと思ってから。意外と子どもたちは元気かったで

すけど。

　来年は、日陰がないところはやっぱりいろんな研究をせんばいかん

ねと思ったんですけど。やっぱり日にちがですね、どんなもんですか

ね。もうちょっと涼しかればねと思うですよね。

福田委員 　今からどんどん暑くなるからですね。

議　　長 　だから、もうちょっと研究ばせんばいかんですね。するのは楽しみ

ですけど。

　他にございませんか。



（ありません。の声あり）

議　　長 　ないようでございます。

　農業委員会の議題は以上でございます。

　以上をもちまして、令和５年第８回総会を閉会致します。

右は総会会議の顛末に相違ないことを証し署名する。

閉会　午前９時５３分　　　　

　　会　　　　　長  　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　






